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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Αναγνώριση διπλών εξαμήνων Στρατιωτικών καταταγέντων μετά την 1-1-2011. 
 

Με βάση τις διατάξεις του αρ, 41 του ΠΔ 169/2007 όπως ισχύουν για τους προ την 1-1-

2011 ασφαλισμένους στρατιωτικούς των Ενόπλων Δυνάμεων ( παλιοί ασφαλισμένοι) 

υπολογίζεται το διπλάσιο των εξαμήνων στην ασφάλισή τους, αφού ανήκουν στην 

συνταξιοδοτική προστασία του Δημοσίου ( Κώδικας Πολιτικών και Στρατιωτικών 

Υπαλλήλων).  

Όσοι στρατιωτικοί υπάγονται υποχρεωτικά και αυτοδίκαια, για τον κλάδο κύριας 

σύνταξης, στην ασφάλιση του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, βάσει του αρ. 2 του Ν. 3865/2010 ως 

κατατασσόμενοι από 1-1-2011 και εφεξής, δεν μπορούν να αναγνωρίσουν το διπλάσιο των 

εξαμήνων, καθώς δεν εφαρμόζονται σε αυτούς οι διατάξεις του ΠΔ 169/2007, αλλά η κοινή 

νομοθεσία του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, στην οποία δεν υπάρχουν σχετικές διατάξεις για την 

αναγνώριση των εξαμήνων. 

Προφανώς και αποτελεί σοβαρό ζήτημα που πλήττει την επαγγελματική προοπτική, την 

οικονομική κατάσταση αλλά και την υπηρεσιακή αξιοπρέπεια των στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων. 

Σημειώνουμε πως ενώ έχει αλλάξει το ασφαλιστικό καθεστώς για τους μετά την 1-1-2011 

καταταγέντες, συνεχίζονται οι κρατήσεις ασφαλιστικών εισφορών με τα ισχύοντα προ του 

2011. 

Συγχρόνως, για τους μετά την 1-1-2011 καταταχθέντες ( υπάγονται στο καθεστώς του 

πρώην ΙΚΑ-νυν ΕΦΚΑ) δημιουργούνται και τα εξής σοβαρά ζητήματα ως προς τα όρια 

ηλικίας συνταξιοδότησης, τα απαιτούμενα έτη ασφάλισης και την εφαρμογή ειδικών 

στρατιωτικών διατάξεων. 

Πρακτική συνέπεια των ανωτέρω είναι η υποχρέωση παραμονής έως τα 62 ή 67 έτη ή η 

συμπλήρωση 40 και πλέον ετών ασφάλισης. Γεγονός που έρχεται σε αναντιστοιχία με τη 

φύση της στρατιωτικής υπηρεσίας. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε τι ενέργειες θα προχωρήσει ώστε: 

 

- Να αναγνωριστούν τα διπλά εξάμηνα των στρατιωτικών που κατατάχθηκαν μετά την 

1.1.2011. 

- Να προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση προκειμένου να ισχύσουν οι διατάξεις ( διπλά 

εξάμηνα) στο πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. 
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